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ALLOCUTION DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES 

A 

L’OCCASION DE L’INAUGURATION DE LA BRIGADE DE PROXIMITE DE NDANDE 
















NDANDE, VENDREDI 20 JANVIER 2023 



· Monsieur le Gouverneur de la région de LOUGA ;

· Monsieur le général de corps d’armée, Haut Commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice Militaire ;

· Monsieur le Maire de la Commune de NDANDE ;

· Messieurs les maires ; 

· Messieurs les officiers généraux ; 

· Mesdames, Messieurs les chefs de services régionaux et départementaux ;

· Chères notabilités religieuses et coutumières ;

· Officiers, gradés, gendarmes et gendarmes-auxiliaires ;

· Chères populations de NDANDE ;

· Honorables invités en vos rangs, titres et qualités. 

     C’est avec un réel plaisir que je viens, ce matin, présider la cérémonie d’inauguration de la brigade de proximité de gendarmerie de NDANDE.
Cette importante cérémonie qui nous réunit, symbolise d’une part, la volonté politique inébranlable de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République et Chef suprême des Armées à préserver l’autorité de l’Etat sur toute l’étendue du territoire national et, d’autre part, celle d’apporter les réponses appropriées aux besoins sécuritaires légitimement exprimés par les populations.  
     Je voudrais tout d’abord remercier toutes les autorités et l’ensemble des invités ici présents, qui ont bien voulu rehausser de leur présence cet évènement majeur, qui consacre non seulement la montée en puissance de la gendarmerie à travers la densification du maillage territorial mais également la matérialisation du concept de police de proximité grâce à l’implantation d’une unité de gendarmerie pour la prise en compte, au plus près, des attentes sécuritaires des populations. 

Mesdames, Messieurs ;
Honorables invités. 
   L’organisation de cette cérémonie d’inauguration matérialise également la mise en œuvre du plan stratégique du Haut commandant de la Gendarmerie décliné dans son ordre du jour n°1 avec l’objectif d’ériger une compagnie de gendarmerie dans chaque département et une brigade par arrondissement. 
[bookmark: _GoBack]Elle illustre également l’accompagnement et le soutien constant des plus hautes autorités de l’Etat à l’endroit de la Gendarmerie pour sa contribution à l’axe 3 du Plan Sénégal Emergent (PSE) intitulé Gouvernance, institutions, paix et sécurité.  
Avec l’ouverture de la brigade de proximité de NDANDE, la gendarmerie se trouve ainsi consolidée dans sa stature d’avant-garde de la lutte contre les menaces liées à la sécurité intérieure tout en continuant à contribuer de manière significative à la sanctuarisation du territoire national. 
Par ma voix, la Gendarmerie tient à exprimer sa gratitude à Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République et Chef suprême des Armées, qui malgré un environnement économique défavorable, ne cesse de consentir d’importants efforts financiers pour permettre à l’institution de disposer d’un potentiel de qualité lui conférant une place de choix dans la lutte contre les menaces telles que le terrorisme et la criminalité transnationale organisée. 
Ce soutien très précieux se traduit par une hausse substantielle des crédits budgétaires alloués à la gendarmerie et l’accompagnement des plans d’urgence et d’équipements spécial du Haut commandant qui impactent directement l’aptitude opérationnelle des unités ainsi que les conditions de vie des personnels.
Monsieur le Gouverneur ;
Mon Général ;  
Honorables invités.  
   En étrennant ce matin sa brigade de proximité, la commune de NDANDE, ville carrefour et verrou stratégique, dispose désormais d’une unité de gendarmerie capable d’apporter une réponse de qualité et à temps aux défis sécuritaires de la localité tels que l’insécurité routière, la délinquance itinérante, le vol de bétail, ainsi que les conflits entre agriculteurs et éleveurs. 
   Sans conteste, la présence des gendarmes dans cette zone de transit entre le Cayor et le Ndiambour infléchira le sentiment d’insécurité des populations parce qu’il vient en appoint au dispositif existant dont la clef de voute est constituée par les escadrons de surveillance et d’intervention de la légion de gendarmerie de Saint-Louis. 
    Cette posture permanente de protection des points sensibles, des personnes et de leurs biens jusque dans les zones les plus reculées, constitue un objectif prioritaire du Haut commandement et fait partie des contrats opérationnels assignés à la gendarmerie nationale. 
    Il s’agit par ailleurs d’un engagement résolu à faire de la recherche de l'efficacité opérationnelle et du renforcement de la confiance entre son personnel et les populations un crédo.  

Chères populations de NDANDE,
    En inaugurant ce nouveau joyau, l’Etat vient de concrétiser un vœu légitime qui vous tenez à cœur. Il vous appartient dès lors de participer activement au rayonnement de cette unité en nouant une franche collaboration avec les gendarmes.
La sécurité est une thématique transversale qui concerne chaque citoyen. Je vous invite donc à jouer pleinement votre rôle de sentinelle et à faire de la coproduction de sécurité une preuve de patriotisme. C’est à ce prix que le combat contre toutes les formes de criminalité sera gagné.
Les forces de défense et de sécurité ont besoin de votre compréhension et de votre contribution qui seront déterminantes pour le succès des missions. 

Gradés et gendarmes de la brigade de NDANDE. 
  Je vous engage à prendre toutes les mesures nécessaires pour veiller à la préservation de cette infrastructure et à mettre un accent particulier sur la qualité de l’accueil et de l’écoute des populations, seuls gages de votre proximité avec la population de Ndande.

Nos concitoyens nourrissent de légitimes attentes à votre endroit et j’ai confiance en chacune et en chacun d’entre vous pour les satisfaire.

Avant de terminer, je voudrais féliciter le Général de corps d’armée Moussa FALL, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire pour sa vision et sa détermination inébranlable à garantir le même niveau de sécurité pour tous les citoyens sur l’ensemble du territoire. 

J’adresse les mêmes félicitations au maire de la ville de NDANDE et au conseil municipal pour leur sollicitude qui a facilité l’ouverture de la brigade.   

Je vous remercie de votre aimable attention. 

« HONNEUR - PATRIE »
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