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ALLOCUTION DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES 

A 
L’OCCASION DE L’INAUGURATION DE LA BRIGADE DE GENDARMERIE DE PROXIMITE DE NDIAGNE  










NDIAGNE, le 5 juillet 2022




· Monsieur le Gouverneur de la région de LOUGA ; 
· Monsieur le Préfet du département de LINGUERE ;
· Monsieur le Sous-préfet ;
· Monsieur le Général de division, Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire ;

· Monsieur le Général de brigade, Commandant la Gendarmerie Territoriale ; 

· Monsieur le Président du Conseil départemental ; 

· Monsieur le Maire de la Commune de NDIAGNE ;

· Mesdames, Messieurs les chefs de services régionaux et départementaux ; 

· Distinguées autorités administratives, judiciaires et militaires ;

· Chères notabilités religieuses et coutumières ;

· Officiers, gradés, gendarmes et gendarmes auxiliaires ;

· Chères populations de NDIAGNE et environs ;

· Honorables invités en vos rangs, grades, titres et qualités. 



C’est avec un réel plaisir que je me retrouve, cet après-midi, parmi vous, pour inaugurer la brigade de proximité de gendarmerie de NDIAGNE. 

C’est aussi pour moi, l’occasion d’avoir une pensée pieuse à l’endroit du défunt maire, je veux nommer notre père, oncle et grand-frère, Feu El Hadji Bathi THIAM, premier porteur de ce projet. Que le bon Dieu l’accueille dans son paradis éternel.

L’inauguration de cette importante infrastructure traduit la volonté politique inébranlable de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République et Chef suprême des Armées à préserver l’autorité de l’Etat sur toute l’étendue du territoire national et renforcer la sécurité des personnes et des biens dans un contexte marqué par l’émergence de nouveaux enjeux sécuritaires.

La croissance démographique exponentielle qui a inspiré la subdivision territoriale dans laquelle nous nous trouvons aujourd’hui, la vaste superficie et l’éloignement des structures de sécurité existantes donnent toute sa pertinence à la cérémonie d’aujourd’hui.

En effet, il appartient au Maire d'une commune d'offrir à ses concitoyens un cadre de vie agréable où ils se sentent en sécurité. 

C'est la raison pour laquelle, avec le soutien du Conseil municipal de NDIAGNE, la Gendarmerie a pu obtenir ces locaux destinés à accueillir une brigade de proximité avec toutes ses fonctionnalités et commodités.
  
Ainsi, vous me permettrez d’adresser mes chaleureuses félicitations et mes très sincères remerciements à Monsieur le Maire Mansour SOUR, aux membres du conseil municipal, à l’ensemble des populations de la commune de NDIAGNE et celles des villages environnants pour la réalisation de ce projet. 

Dans un contexte marqué par le grand banditisme (vol de bétail et vol à mains armées) et les nouveaux enjeux sécuritaires tels l’extrémisme violent, le terrorisme et la criminalité transfrontalière, cette brigade a pour mission d’assurer la protection des populations dont les exigences sécuritaires sont bien prises en compte dans la stratégie nationale de lutte contre l’insécurité.

S’inscrivant dans le cadre de la surveillance générale, la posture de la gendarmerie face à ces exigences est proactive et surtout inclusive.

Mon général, 
Messieurs les officiers, gradés et gendarmes,

   Je vous engage à prendre toutes les mesures appropriées pour veiller à la bonne présentation de cette brigade et à mettre un accent particulier sur la qualité d’accueil et d’écoute des populations bénéficiaires exclusifs de votre présence parmi elles.

[bookmark: _GoBack]Nos concitoyens vous attendent et j’ai confiance en chacun d’entre vous pour la concrétisation de la vision stratégique du Haut-commandant, le Général de division Moussa FALL que je félicite pour sa détermination inébranlable à garantir le même niveau de sécurité pour tous les citoyens sur l’ensemble du territoire, sous compétence de la Gendarmerie nationale. 

J’associe à ses félicitations tous les grands commandements et services pour leur engagement et leur motivation.  

A vous tous, je redis ma confiance et mon soutien. 
Chères populations de NDIAGNE, 

Je voudrais vous rappeler que les gendarmes sont là pour vous rendre service et pour vous écouter. 

Mais ils sont aussi là pour faire respecter la loi ; c'est leur première fonction, leur mission principale.  

Sachez que la réussite de leur mission dépendra de votre accueil. Il vous appartient dès lors de participer au rayonnement de cette brigade, en nouant une franche et saine collaboration avec les gendarmes qui y sont affectés. 

La sécurité est une affaire de tous, car chaque citoyen doit se sentir concerné par les questions de sécurité. Dans cette optique, je sais compter sur votre collaboration et votre soutien à l’effort commun en matière de renseignement. 

Les forces de défense et de sécurité ont besoin de votre compréhension et de votre contribution qui auront des effets déterminants sur la réussite de leurs missions. 

Je vous demande donc de réserver à ces derniers le meilleur accueil qui soit ainsi qu'à leurs familles qui seront appelées à séjourner parmi vous.

Je vous remercie de votre aimable attention  


« HONNEUR ET PATRIE »
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