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Dakar, Camp général Idrissa Fall, mardi 12 juillet 2022



C’est avec beaucoup de fierté que je reviens à l’Institut de Défense du Sénégal (IDS), ici au camp général Idrissa FALL, pour présider la cérémonie de clôture du Cours d’état-major et du Cours supérieur de Guerre, session 2021-2022. 

[bookmark: _GoBack]Je suis d’autant plus heureux que cette cérémonie, est la toute première organisée ici, après l’inauguration de ce prestigieux creuset de formation, par Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, Chef suprême des Armées, il y a seulement 7 mois. 

A cette occasion, affirmant son pari sur le capital humain dans tous les secteurs de la vie de la nation, et spécifiquement dans le domaine de la défense et de la sécurité, il disait, je le cite : « La matière grise est en effet la première ressource des nations ; celle qui fait leur force et leur richesse ». Fin de citation.

Voilà pourquoi, nous fondons beaucoup d’espoir dans ce processus d’appropriation par le Sénégal du cycle complet de l’enseignement militaire supérieur, en cohérence avec les ambitions et la réputation de nos Forces armées. 

Permettez-moi donc de saisir cette opportunité pour réitérer mes vives félicitations, au général de corps d’armée, chef d’état-major général des Armées, pour avoir mis en œuvre cet important projet, conformément à la vision de Son Excellence Monsieur le Président de la République. 

En effet, c’est dans cet esprit qu’il convient d’inscrire la cérémonie de clôture des premiers stages de l’Institut de Défense. 

Monsieur le général de brigade, directeur général de l’Institut de défense du Sénégal, 

Vous avez présenté tout à l’heure, les promotions du cours d’état-major et du cours supérieur de l’école de guerre. Je me réjouis de la diversité des stagiaires et de la qualité des enseignements. 

Je vous adresse mes félicitations, à vous ainsi qu’à votre encadrement, pour la qualité du travail accompli. Je mesure la tâche ô combien exaltante qui vous a été confiée.



Mon Général, 
Mesdames, Messieurs. 

Je salue surtout la synergie d’action avec les autorités universitaires civiles et les partenaires nationaux et internationaux. 

Elle met en exergue l’impérieuse nécessité d’une étroite collaboration entre militaires et civils, mais aussi le besoin de coopération internationale, pour mieux répondre à la complexité des enjeux contemporains de sécurité et défense.

Je voudrais donc adresser solennellement les remerciements des Forces armées, au corps enseignant de l’Université Cheikh Anta DIOP de Dakar, partie prenante de ce projet, et qui a bien voulu mettre à la disposition de l’IDS un professeur comme Directeur de l’enseignement académique.

Je magnifie l’accompagnement de nos partenaires étrangers, notamment la France et les Etats-Unis, qui ont chacun mis à la disposition de l’Institut de Défense du Sénégal un officier supérieur coopérant militaire. 

Je transmets également nos vifs remerciements aux autorités du Royaume du Maroc et de la République fédérale du Nigéria, qui en acceptant d’accueillir les stagiaires sénégalais de l’IDS, pour leurs voyages d’études, montrent bien la voie à suivre dans la quête d’une approche africaine pour faire face aux défis sécuritaires qui assaillent notre continent.  
[bookmark: _Hlk106728475]Madame, Messieurs les stagiaires de la 4ème promotion du Cours d’état-major, session 2021-2022,

Vous voici titulaires du diplôme d’état-major, premier diplôme de l’enseignement militaire supérieur.

En vous initiant à l’art opératif, vous avez pu faire le lien entre la planification et la conduite. Vous êtes désormais préparés au travail collaboratif en interarmes, comme en interarmées. 

Au cours de cette scolarité, vous avez appris à structurer votre réflexion en vous astreignant à des méthodes qui sont en adéquation avec un processus décisionnel cohérent et rigoureux, pour traiter des questions relevant du domaine des opérations ou d’ordre général.

Chers auditeurs de la première promotion de l’Ecole supérieure de Guerre,

Vous êtes désormais titulaires du prestigieux brevet de l’enseignement militaire supérieur. Les brillants résultats montrent votre engagement. L’histoire retiendra que vous constituez la première promotion de l’Ecole supérieure de guerre, formée à l’IDS. 

Pendant dix mois intenses, des intervenants civils et militaires dûment sélectionnés se sont évertués à vous apporter les connaissances et savoir-faire, afin de vous familiariser avec la planification opérative, la stratégie et l’étude prospective des grands enjeux contemporains ainsi qu’à la méthodologie de la recherche universitaire.  

Vous êtes sans aucun doute mieux préparés pour tenir efficacement des postes de haute responsabilité au sein d’états-majors nationaux ou multinationaux et dans de grandes directions. Vous serez sous peu aux commandes, pour présider aux destinées des états-majors.
        
Aux récipiendaires des deux promotions,

Il ne fait aucun doute que vous serez très bientôt les têtes pensantes et décideurs au sein des structures des Forces armées.

Il ne reste donc qu’à vous adresser mes vives félicitations, tout en vous invitant à rester fidèles aux valeurs et connaissances qui vous ont été transmises ici. 

Je vous encourage à persévérer dans la voie que vous avez choisie, c’est-à-dire celle de l’excellence, pour le succès des Forces armées sénégalaises.
 
Bonne continuation ! 
 	
Je vous remercie de votre aimable attention.

ON NOUS TUE, ON NE NOUS DESHONORE PAS !
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