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Madame Aminata Fall CISSE,
J’ai l’insigne honneur et le plaisir de m’adresser à toi ce matin, devant cette auguste assemblée.
Je voudrais d’emblée dire que nous célébrons aujourd’hui le départ d’un immense commis au service de la République.
A tes côtés ; Qui qu’on puisse être, d’où qu’on puisse provenir, on apprend on devient encore plus conscient de l’importance de la dignité en toutes circonstances, de la compétence, de la disponibilité, de la courtoisie, de la loyauté et surtout de la discrétion, « comme le rappelle le Ministre tu es une TOMBE ». Bref, tu es la parfaite incarnation de la résilience, de l’organisation et de la méthode. 
C’est d’ailleurs, ce qui justifie le témoignage de certains des nôtres que tu chéris tant ; « DC c’est la sérénité, la polyvalence, le leadership, mais surtout la loyauté. Sereine car elle ne laisse jamais apparaître de signes fébrilité, encore moins de panique et ce malgré la lourdeur de ses responsabilités. Jamais elle n’élève la voix. Elle est d’une telle capacité d’adaptation et de polyvalence qu’elle a su respectivement être le directeur de cabinet performant à la justice, aux affaires étrangères et dernièrement ici aux forces armées et le tout en restant magistrate. 
Elle est capable de manager toute une équipe « malgré la velléité indépendantiste de certains de ses membres ». Elle nous manquera mais nous sommes fiers d’elle et ne doutons pas un seul instant qu’elle fera briller notre pays dans sa nouvelle mission. » Baba Guissé.
Aminata deux autres membres du groupe ont aussi dit : « Vous êtes venue au cabinet en tant ct1 du GSMJ avec votre simplicité. Etant dc nous avons été, non pas vos secrétaires mais vos collaboratrices et nous avons travaillé dans une parfaite entente. Vous nous avez sans cesse renouvelé votre confiance et vos encouragements. Nous vous exprimons notre profonde gratitude pour tout ce que vous avez eu à faire pour nous. Vos compétences et votre leadership n’ont jamais fait défaut Donc le PR a bien nommé la personne qu’il faut à la place qu’il faut. Malgré vos nombreuses responsabilités vous êtes toujours restée vous-même. Chère Amie, chère sœur, Inshala vous réussirez également cette mission. QU’ALLAH vous garde. » Ndèye Guèye et Marie Louise.
« Lorsqu’on m’a demandé de faire un petit témoignage pour ton pot de départ, j’ai tout de suite dit oui avec enthousiasme. Mais à l’épreuve, je me suis rendu compte que c’était impossible pour moi de parler de Madame DC comme t’appelait innocemment Fatima à l’âge de l’apprentissage à la Parole.
Impossible parce que de Mars 2004 à mars 2023, voilà 19 ans jour pour jour,
Du tribunal Régional Hors classe de Dakar devenu avec ton empreinte Tribunal de Grande Instance Hors Classe de Dakar à la CPI dont l’ouverture des locaux permanents marque une des étapes historiques et héroïques de l’Equipe Sidiki Kaba en passant par le Ministère de la Justice et celui des Affaires Etrangères, quoique je fais, ce que je traverses, tu es toujours présent à mes côtés pour me guider dans l’acquisition de mes compétences, dans les décisions à prendre, dans l’éthique professionnelle, bref dans la façon d’être humain.

Ton fils comme tu m’appelles si affectueusement, a toujours apprécié ton esprit d’équipe, ton altruisme et tes qualités professionnelles et humaines.
Qu’Allah t’accompagne, allège la charge et facilite l’accomplissement de cette nouvelle et haute mission. » Racine.
Aminata, partager un métier et être collègues est trop facile. Le plus difficile et le plus rare, c’est de devenir amis, frère et sœur. Mais toi et moi, comme par magie, nous l’avons réussi. De façon naturelle et spontanée, tu es devenue au fil des années, l’amie, la sœur que j’ai toujours voulu avoir, la mère et la grand-mère qui ont fait de moi ce que je suis devenu, mais prématurément arrachées à mon affection. Tu as maintenant compris que j’évite même de te dire que j’ai des migraines car tu deviens immédiatement la personne que j’entends avant de dormir le soir et celle qui me réveille au téléphone dès l’aube. Ce n’est pas un hasard si tu es aujourd’hui celle qui a reçu le plus de surnoms : Mamie zinzin, Yaye boye, Khalifette, Kouroussette, mère Théréza !
Au regard de tout ce qui précède, en mon propre, au nom de Baba, Ndeye Gueye, Marie Louise, Racine, Cissé, Boury, Lamine et tout le cabinet politique, et surtout Soro Samba Diop, je te dis MERCI en te souhaitant plus de succès dans ta nouvelle et noble mission. Pars fière, rassénérée et rassurée. Au Brésil et Amérique tu seras encore le symbole du Sénégal qui Gagne.

A présent mesdames et messieurs, permettez-moi d’inverser un peu les rôles en cette veille de la journée du 8 Mars, pour dire que derrière chaque grande Dame, il y’a un grand homme : Monsieur Gana Cissé merci d’avoir toujours été là pour elle avec un long Kourouss qui a fini par la transformer en Kouroussette et Khalifette.
Mesdames et messieurs
Je voudrais maintenant pour terminer résumer cette cérémonie en disant que LEUK BOU LEKKE ALOM NAKO GUEUREUME THIOYE.
Monsieur le Ministre des Forces Armées, Excellence Sidiki KABA, en paraphrasant votre ami et frère Mahammad Boun Abdallah Dionne lors d’un de vos meetings à Tambacounda en 2019, je dirai : « AFFAIRE BI YAWLA ». Vous avez toujours été à la fois le patron, le professeur et le père et vous le resterez ad vitam eternam.
Dieu bénisse le Sénégal
Je vous remercie de votre attention

 

