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ALLOCUTION DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES 
A 
L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE REMISE D’EPAULETTES DE SOUS-LIEUTENANT A LA 40E PROMOTION DE L’ECOLE NATIONALE DES OFFICIERS D’ACTIVE (ENOA)
















Thiès, mardi 19 juillet 2022 


· Monsieur le Gouverneur de la Région de Thiès ;

· Monsieur le Général de corps d’armée, Chef d’état-major général des Armées ;

· Monsieur le Général de division, Haut-commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire ;

· Messieurs les Officiers généraux ;

· Messieurs les Attachés de Défense et Chefs de Mission militaire de coopération ;

· Madame, Messieurs les Directeurs de service ;

· Monsieur le Colonel, Commandant la Zone militaire n° 7 ;

· Monsieur le Colonel, Commandant l’Ecole nationale des officiers d’active ;

· Monsieur le Président du Conseil régional de Thiès ; 

· Monsieur le Maire de la ville de Thiès ;

· Mesdames, Messieurs les officiers, sous-officiers et militaires du rang ;

· Honorables invités en vos rangs, qualités et titres. 

· Mesdames, Messieurs.

C’est toujours avec un immense plaisir et une fierté renouvelée que je viens présider la traditionnelle cérémonie de remise des épaulettes aux élèves officiers, en fin de formation initiale, à l’Ecole nationale des officiers d’active (ENOA). 

En ces moments chargés d’émotion, dans ce lieu mythique rempli de symboles, mes pensées vont naturellement à l’endroit de nos camarades militaires disparus. Je m’incline respectueusement devant leur mémoire et exprime toute ma solidarité et ma compassion aux blessés ou malades. 

Cette cérémonie de sortie de la 40e promotion de l’ENOA m’offre l’agréable opportunité de saluer les efforts importants consentis par le haut commandement dans cette école, en droite ligne de la vision de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, Chef suprême des Armées. Il accorde, en effet, une très grande priorité à la formation militaire et ne ménage aucun effort pour doter le Sénégal de structures de formation à la hauteur du rayonnement de nos Forces armées. 

Les gros investissements consentis à l’ENOA ces dernières années l’illustrent parfaitement. D’ailleurs, tout à l’heure nous procéderons à la réception d’un deuxième bâtiment pédagogique, équipé de matériels de dernière génération, et d’un simulateur de tir hautement performant. 
Monsieur le Général de corps d’armée, Chef d’état-major général des Armées,  

C’est le lieu pour moi de saluer l’engagement et la clairvoyance dont vous faites montre, pour la poursuite de cette montée en puissance de l’ENOA, qui s’inscrit dans un projet global d’harmonisation et de centralisation de la formation de nos officiers, édicté par le Chef suprême des Armées. 

Au-delà des Forces armées sénégalaises, l’ENOA s’est aujourd’hui imposée comme un creuset de la formation initiale des officiers de plusieurs pays frères. 

Dès 1983, soit juste deux ans après sa création, l’ENOA affirmait déjà sa vocation régionale en accueillant les premiers stagiaires des pays amis. Cette crédibilité auprès de nos partenaires s’est fortement renforcée au fil du temps, et aujourd’hui, ils fournissent une composante importante des officiers sortis de cette Institution.

Je voudrais donc profiter de cette tribune pour adresser nos vifs remerciements aux Armées des pays frères qui nous font l’honneur de nous confier la formation de leurs futurs cadres militaires. Nous tâcherons de toujours mériter cette forte confiance.   


Promotion « capitaine Ibrahima DIEDHIOU », 

Après deux années d’efforts, vous voilà arrivés au terme de votre formation initiale. 

Votre accession au statut d’officier des Forces armées consacre un choix sacerdotal. Vous vous engagez pour la vie, le choix du sacrifice ultime pour la défense et la sécurité de votre pays. 

Dans ces moments forts, je voudrais vous inviter à vous inspirer pleinement de vos anciens, et surtout de votre illustre parrain. 

Le capitaine Ibrahima DIEDHIOU a conduit ses hommes au combat, en payant de son sang son engagement indéfectible pour la défense de la Patrie. 

Le colonel commandant l’ENOA a décrit tout à l’heure son parcours héroïque. 

Par son exemple, vous emprunterez ainsi l’exigeante - mais ô combien noble - voie de la loyauté, de la générosité, du courage, de l’humilité, et surtout du sens de l’honneur.

Vous appartenez désormais à la communauté des « Jambaars à bracelet », ce nœud sacré qui vous lie, pour l’éternité, à vos anciens et à vos futurs cadets. 

En arborant fièrement le Bracelet, vous faites le serment de respecter et de perpétuer la tradition sacrée du code de l’honneur si cher à votre école. C’est un lien qui transcende les générations. 

En choisissant le noble métier des armes, vous avez fait preuve de patriotisme illimité. Ce ciment qui permet de tenir dans les moments difficiles, voire de doute.  

Le métier de militaire est devenu beaucoup plus complexe au regard du nouvel environnement sécuritaire sous régional.
Je demeure convaincu que l’ENOA vous a donné des outils et des valeurs à la hauteur des défis qui vous attendent. 

Vous avez la lourde responsabilité de toujours faire honneur aux Armées, à votre pays. Quelles qu’en soient les circonstances ! Si besoin, jusqu’au sacrifice ultime !

Avec lucidité, bravoure et courage ! Comme vous y invite votre belle et noble devise « XEL - JOM-   FIT ». 

Il ne me reste plus qu’à formuler des vœux pour que vos carrières vous apportent des satisfactions personnelles dignes de votre engagement, mais surtout pour le succès des Forces armées du Sénégal et de vos pays respectifs.
 
Je vous remercie de votre aimable attention.

 « ON NOUS TUE, ON NE NOUS DESHONORE PAS ».
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