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Je suis très honoré de présider, ce matin, la cérémonie d’inauguration de la brigade de proximité de Nianing.

 Cette nouvelle unité, implantée ici dans la zone de la petite côte, vient consolider le maillage territorial de la compagnie de Mbour dont elle dépend, et apporter une réponse concrète à la forte demande des populations de cette belle localité au potentiel touristique extraordinaire.

  Aussitôt après, je ferai le même exercice à Ngaparou et Malicounda.

 C’est donc une journée spéciale et je vous remercie très sincèrement pour votre présence à cet évènement qui marque officiellement le lancement de cette nouvelle unité.
 
Mesdames et Messieurs, honorables invités,

L’ouverture de cette brigade de proximité me donne l’occasion de saluer une fois de plus, toute la pertinence de la politique de défense et de sécurité nationale définie par son Excellence Monsieur Macky Sall, Président de la République, chef suprême des Armées. 

En effet, le débordement de l'insécurité dans le Sahel en direction des pays côtiers, ainsi que les multiples défis de la sécurité intérieure, exigent des Forces de défense et de sécurité une profonde résilience et un changement de paradigme.
 La montée en puissance des Forces de défense et sécurité entamée depuis une décennie marque une phase importante des réformes structurelles en cours et envisagées.
 Elle s’est traduite à ce stade, par une augmentation significative de leurs capacités opérationnelles pour faire face en toutes circonstances aux menaces plurielles, variées et parfois difficiles à endiguer sans une bonne implication des populations.

Pour la gendarmerie nationale, cette montée en puissance est soutenue par une vision stratégique de commandement parfaitement cohérente, qui s’articule autour d’un plan d’urgence conçu par le Général de corps d’Armée Moussa Fall, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire dès sa prise de fonction en 2021. 

Ce plan réaliste et ambitieux comprend un programme de construction d’infrastructures militaires, d’équipements et de formation de ressources humaines de qualité en parfaite adéquation avec les exigences sécuritaires. 

En effet, la Gendarmerie, pilier essentiel de l’architecture sécuritaire nationale, poursuit résolument la densification du maillage territorial grâce à la construction de nouvelles unités sur l’ensemble du territoire national jusqu’aux zones les plus reculées telles que KHOSSANTO dans le département de Kédougou. 









Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Le choix de l’implantation d’une brigade de proximité à Nianing est une illustration édifiante de la concrétisation de la police de proximité telle que définie par Monsieur le Président de la République.

 Ce concept révolutionnaire vise à garantir à chaque sénégalaise et sénégalais son droit à la sécurité. Grâce aux brigades de proximité, les populations se sentiront davantage proches de leur Gendarmerie nationale et de leurs serviteurs infatigables qui, de jour comme de nuit, veillent au respect de leur quiétude et de leur tranquillité.

Dans ce beau département de Mbour où nous nous trouvons ce matin, les défis sécuritaires sont nombreux.
 Ils ont pour nom le vol de bétail, les trafics de tout genre, mais surtout l’émigration clandestine avec tous ses désastres tels que nous les avons vécus ces derniers mois.
 La Gendarmerie nationale ne pourra à elle seule les combattre. Les hommes et femmes qui serviront dans cette brigade de proximité auront besoin de votre soutien, de votre collaboration et de votre engagement pour arriver à bout de toutes ces problématiques.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

En dehors de la mise en service de trois nouvelles brigades de proximité aujourd’hui, d’autres infrastructures seront inaugurées dans un court délai.
 Les travaux sont pratiquement achevés. Il s’agit de l’état-major de la compagnie de Mbour, de la caserne de l’escadron de surveillance et d’intervention (ESI) et de la brigade routière de Mbour. 


C’est dire que le département de Mbour disposera d’une couverture sécuritaire maximale à la hauteur de son importance toute particulière dans l’économie touristique et dans les autres secteurs d’intérêts tels que la pêche et le commerce.
 Revenant à cet évènement qui nous réunit, je puis affirmer que l’opérationnalisation de cette brigade de proximité va apporter une réponse diligente aux sollicitations des populations de Nianing, Warang et Mballing préoccupées par les faits d’insécurité.

Monsieur le Maire, très chères populations de Malicounda,

Vous avez le privilège d’accueillir dans votre terroir cette belle infrastructure, mais au-delà, des hommes et des femmes qui désormais seront vos voisins et vos administrés.

 Je vous invite à leur apporter tout votre concours car celui-ci est très déterminant pour la réussite de leurs missions. 

Je fais cette même invite à la belle population du département, hommes, femmes, jeunes, enfants.
 A tous, je vous exhorte à vous éloigner des actes répréhensibles qui consistent à s’attaquer aux biens publics, privés et aux infrastructures militaires.

 Le comportement citoyen exige de chacun de nous le strict respect des lois et des institutions de la République.
 
Si notre pays est considéré comme une référence en termes de stabilité, c’est parce que ce commun vouloir de vivre ensemble est une réalité et aucun sacrifice ne sera de trop pour le garantir.

  C’est le lieu de féliciter et d’encourager les forces de sécurité et de défense dont le professionnalisme reconnu à travers le monde contribue à préserver la tranquillité publique. 

Gradés et gendarmes de la brigade de proximité de Nianing,

L’Etat a mis à votre disposition des locaux très modernes répondant aux normes de qualités et de sécurité. 

Vous avez désormais un agréable cadre de vie et de travail. Je vous exhorte à en prendre grand soin. 

Le succès de vos missions est fortement lié à la nature de vos relations avec les populations qui attendent de vous des réponses adéquates à leurs préoccupations sécuritaires.
 Ayez à cœur de servir avec honneur, humilité, dévouement et loyauté, et agissez toujours dans le strict respect des lois et règlements.
  Je vous souhaite un plein succès.
	






Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Avant de terminer mon propos, je voudrais dire toute ma satisfaction au Général de corps d’Armée Moussa Fall, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire.
 Son engagement, sa détermination, son sens de la République et son pragmatisme ont permis la réalisation de cette infrastructure dans des délais très courts. Je lui renouvelle ma confiance et mon soutien.

Aussi, je voudrais très sincèrement remercier les autorités administratives et locales qui ont contribué à la réalisation de ce projet.

 Je veux citer le Préfet du département et le Maire de Malicounda qui ont facilité l’acquisition de l’assiette foncière. 

Je décerne une mention spéciale à l’entreprise SOGECIM-SENEGAL qui a réalisé cette belle infrastructure.

 Enfin, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Nianing et des localités environnantes pour l’accueil chaleureux qui m’a été réservé. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,
Je vous remercie de votre aimable attention.
Honneur - Patrie !
