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DISCOURS
DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES

A L’OCCASION DE L’INAUGURATION DE LA SECTION DE RECHERCHES DE TAMBACOUNDA


TAMBACOUNDA, LE VENDREDI 03 JUIN 2022













· Monsieur le Gouverneur de la région de Tambacounda;
· Monsieur le Général de division, Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire ;
· Monsieur le Préfet du département de Tambacounda;
· Monsieur le Général de brigade, Commandant la gendarmerie territoriale;
· Monsieur le Président du conseil départemental de Tambacounda;
· Monsieur le Maire de la commune de Tambacounda;
· Monsieur le Premier Président de la Cour d’Appel de Tambacounda;
· Monsieur le Président du Tribunal de Grande Instance de Tambacounda;
· Monsieur le Procureur de la République près le Tribunal de Grande Instance de Tambacounda;
· Monsieur le colonel, Commandant de la Zone militaire n°4;
· Mesdames, Messieurs les chefs de services régionaux et départementaux;
· Chères notabilités religieuses et coutumières;
· [bookmark: _Hlk102635384]Officiers, sous-officiers, gradés, gendarmes et gendarmes auxiliaires ;
· Honorables invités à vos rangs, titres et qualités;
C’est avec un réel plaisir que je viens présider, dans cette légendaire ville de Tambacounda, la cérémonie d’inauguration de la nouvelle unité dénommée Section de recherches.  

La réception officielle de cette nouvelle infrastructure est le résultat du soutien considérable et constant de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République et Chef Suprême des Armées, qui accorde une importance capitale à la prise en compte du paradigme sécuritaire dans sa globalité, car, conscient que sa maitrise est un gage essentiel de l’émergence à laquelle notre pays aspire. 

Mesdames, Messieurs, 
Honorables invités,
Votre présence, en ce jour mémorable, malgré les multiples tâches qui vous occupent, démontre votre attachement à la Gendarmerie nationale. Soyez-en sincèrement remerciés.

La gendarmerie nationale a adopté de nouvelles postures opérationnelles visant à améliorer la surveillance générale à travers la promotion de la sécurité de proximité ainsi que la production d’une sécurité qui ne compromette pas la liberté, avec un effort particulier sur l’anticipation et la prévention. 

Ceci appelle naturellement, outre l’engagement et la détermination du personnel, l’adaptation des moyens et des méthodes. 

Le renforcement du maillage du territoire, garant de la continuité du service, en est un élément constitutif essentiel. C’est le moyen le plus efficace pour assurer l’autorité de l’Etat partout où elle doit être préservée mais aussi pour protéger les populations et leurs biens. 

Cette stratégie vise principalement la préservation de l’autorité de l’Etat sur l’étendue du territoire national ainsi que la concrétisation des besoins sécuritaires légitimement exprimés par les populations.

Elle a permis d’identifier les axes d’efforts et les marges de manœuvre dont la Gendarmerie dispose pour intensifier le maillage territorial. 

Au cours de l’année, ce maillage s’est traduit par la création de nouvelles unités afin de garantir un renforcement significatif de la présence des forces de gendarmerie sur le terrain, à travers une multiplication des opérations anti-délinquance et de police de la route sur l’ensemble du territoire.

Cet effort d’occupation de la voie publique s’est accompagné d’une activité judiciaire soutenue, que trahit la progression du nombre d’infractions constatées, d’interpellations et d’affaires élucidées.

Mon Général, 
Honorables invités,
En matière de lutte contre la délinquance, l’État a toujours mis des moyens pour répondre aux demandes des élus locaux. 

La région de Tambacounda dont la situation géographique accentue dans une certaine mesure les risques d’insécurité, fait l’objet d’une attention toute particulière.  

Le choix porté sur cette partie de l’Est du territoire pour l’implantation d’une telle unité en est une parfaite illustration. Je précise que la région de Tambacounda est la quatrième région à disposer d’une section des recherches, après celles de Dakar, Saint-Louis et Thiès.  

En effet, les sections des recherches sont des unités spéciales qui dirigent des enquêtes judiciaires longues et complexes confiées à la Gendarmerie nationale. 

Il s'agit d'enquêtes qui demandent en général des compétences particulières et un lourd investissement en temps, en personnel et en moyens. 

Ces enquêtes peuvent porter sur des faits de délinquance ou criminalité organisée, de trafic international de stupéfiants, sur des crimes de sang (homicides, enlèvements ou séquestrations), des actes de piraterie, ou des faits sériels (viols, tueries en série) à l'échelle régionale ou nationale. 

Par ses actions, cette unité de police judiciaire pourra ainsi infléchir considérablement les courbes de la délinquance dans la région. 

Compétente dans le ressort des régions de Tambacounda et Kédougou, mais aussi probablement dans les circonscriptions des régions voisines, ne disposant pas de cet outil, cette Section de recherches est la traduction concrète du plan d’urgence décliné par le Général de Division Moussa FALL, Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale, dans son ordre du jour numéro 1 prononcé le 1er juillet 2021. 

Entamés en novembre 2021, les travaux de la Section de recherches se sont achevés le 8 avril 2022 avec la mise en place de tous les équipements nécessaires à son fonctionnement. La diligente mise en service de cette unité spécialisée renseigne sur la détermination du Haut-Commandant de la Gendarmerie à accélérer la densification du maillage sécuritaire dans cette zone frontalière. 

Je profite de cette tribune pour lui renouveler ma confiance et mon soutien.

La Section de recherches de Tambacounda participera ainsi à l’amélioration de la performance de la Gendarmerie territoriale mais aussi au renforcement de la surveillance générale par l’allègement de certaines tâches de police judiciaire des brigades territoriales. 

La récurrence des vols de bétail, des vols à main armée, des trafics en tout genre, ainsi que des enjeux transfrontaliers sont autant de raisons qui font que la création de cette Section de recherches trouve toute sa pertinence, dans le cadre de la prise en compte des besoins sécuritaires dans cette partie du territoire national. 

C’est tout l’intérêt de rappeler au personnel de cette unité spécialisée les défis qui les attendent.

Officiers, 
Gradés et gendarmes de la Section des recherches,
Votre affectation dans cette unité a obéi à une sélection rigoureuse. A ce titre, je vous félicite et vous adresse tous mes encouragements. 

Je vous exhorte ainsi à persévérer dans la voie de l’excellence afin de mériter la confiance de vos chefs. Le métier de gendarme est exigeant certes, car il vous demandera toujours plus que tous les autres métiers, le don de soi, le sacrifice. Mais il est aussi un métier passionnant.

C’est celui qui fait de vous un soldat complet, à la croisée des chemins entre le militaire et le policier. Gardez toujours à l’esprit les valeurs qui doivent habiter le gendarme dont l’action est mue par le seul et unique but de bien servir la Nation. 

Ces valeurs sont : la discipline, le don de soi, le patriotisme, la loyauté et la générosité. 

Je vous encourage à cultiver le professionnalisme et la rigueur, et à ne jamais vous éloigner des textes qui rendent légitime votre action. Je ne doute point de vos capacités à vous investir corps et âme pour porter le flambeau très haut, comme vos illustres anciens l’ont toujours fait. 

Mesdames, Messieurs, 
Distingués invités,
Permettez-moi, avant de terminer mon propos, de remercier celles et ceux dont les efforts ont amplement contribué à la réalisation de ce projet, au premier rang desquels Monsieur le Gouverneur de la région de Tambacounda qui a permis l’attribution de ce site à la Gendarmerie.

Je salue également les efforts consentis par les élus locaux pour faciliter l’action des unités de gendarmerie implantées dans vos circonscriptions respectives.  

Aussi, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Tambacounda et des localités environnantes. La collaboration et la compréhension dont elles font montre envers la Gendarmerie contribuent à raffermir les liens de confiance et surtout à faciliter l’action des gendarmes sur le terrain.
Enfin, mes remerciements vont également à l’endroit des collaborateurs et partenaires qui répondent toujours présents aux sollicitations de la Gendarmerie. 

Je vous remercie de votre aimable attention.

« HONNEUR ET PATRIE »
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